

短新闻

签订三方协议
落实生态补偿金监管

通讯员 梁加根

本报讯 日前,玉环市检察院针对一起非法采矿刑事案件,启动行政公益诉讼监督,促成自规局、农商行及叶某三方签订《矿山地质环境治理恢复与土地复垦基金使用监管协议》,该三方协议也是玉环市针对非法采矿案件生态环境赔偿义务人缴纳生态环境损害赔偿修复资金的首次尝试。目前叶某已存入基金账户16.484万元,并接受自规局与农商行的共同监管。

2019年至2020年,叶某未经批准,在某地周边山体非法采矿并出售矿产品。经测算、鉴定,上述被采挖区总采挖量达13501.64吨,价值约31.86万元。

叶某此后因涉嫌非法采矿被移送检察院审查起诉,该院公益诉讼部门对现场查看矿区,发现生态环境修复治理尚未开展,社会公共利益仍处于受侵害状态。该院向自规局发放检察建议,建议其履行监管职责。

自规局收到检察建议书后,邀请资质单位及相关人员现场踏勘,编制治理方案。经认定,本次生态(地质)环境治理周期预计1个月,绿化养护期2年,治理总体费用约16.48万元,明确由叶某委托有资质单位组织施工修复。近日,玉环市检察院促成签订上述《监管协议》。

深化数据赋能
检察蓝护卫绿色发展

通讯员 程琬茵

本报讯 “我们已经顺利通过环境影响评价(环评),今后一定合法经营。”近日,永康市某工贸有限公司的负责人对前来回访的检察官说。

近年来,永康市检察院在办理环境污染案件时发现,仍有少数企业未经环评审批、验收便直接投入生产,造成环境污染。环评作为喷漆企业投入生产的前置性环节,可以有效预防和减少不良影响,是否每户企业都完成了环评审批与验收?为此,永康市检察院对喷漆企业开展针对性排查。

期间,该院借助数字化改革东风,依托浙江省检察院“检察大数据法律监督平台”,构建了环评监管模型。通过检索行政机关执法、企业经营范围等几万余条数据,最终发现4家企业可能存在环境污染的情形。

“我们企业规模小,利润低,如果先环评再投入生产,成本高、压力大。”其中一家企业向检察官表示。

“哪怕企业再小,环保无小事。”永康市检察院承办检察官说。

针对以上企业情况,该院向有关行政部门制发检察建议书,督促其对未经环评审批、验收便直接投入生产的企业依法查处,强化企业监督管理。

日前,相关企业均已在限期内完成整改。

图说平安

检律同堂竞技

近日,杭州市临平区举办首届检律控辩大赛,来自区检察院和青年律师队伍的24名选手围绕4个法律实务辩题展开控辩对抗,通过两个小时的鏖战,最终决出团体奖项和个人奖项。活动旨在推进检律关系良性互动,促进法治队伍能力提升。

通讯员 安晓静



加强实名管理

为落实夏季治安打击整治“百日行动”,加强民宿、旅馆业实名制度管理,连日来,天台县公安局根据辖区特点对旅馆业开展安全检查。通讯员 庞圣荣 许尚高



服务企业发展

连日来,衢州市公安局“五零筑基”民警走访了智造新城分局辖区企业,帮助解决相关法律问题。通讯员 王晓晓



药品安全排查

日前,衢州市公安局柯城分局禁毒大队会同药监、市场监管等部门,开展精神类药品排查工作。通讯员 万路宁



涉水专项救援

近日,衢州市公安局柯城分局扎实开展防溺水专项练兵,特邀红十字志愿者协会成员专题教授防溺水及涉水救援相关知识。通讯员 叶巍峰



平安点滴

为孩子筑起“保护墙”

通讯员 何若愚

本报讯 “经入职查询后发现,你机构拟录用人员俞某此前有暴力伤害的犯罪前科,不适合入职相关培训机构。”日前,诸暨市某培训机构收到一份教育局的通知,该机构立即对俞某作出终止录用决定。

今年8月,诸暨市检察院完善“星海守望”未成年人违法犯罪预防治理平台,升级开发“入职查询”和“强制报告”功能模块。

相关部门可通过入职查询功能,对学校、培训机构、青少年活动场馆等机构的新入职和在职人员开展前科查询,如有性侵、虐待、暴力伤害等违法犯罪记录,可按照相关法规对相关人员进行辞退和从业禁止处理;而医院、学校等密切接触未成年人机构的工作人员在工作中发现未成年人疑似遭受性侵、虐待、被拐卖等情况,可直接登录“浙里办”的平台客户端入口,通过强制报告功能进行举报。

检察建议“清”走垃圾

通讯员 陶晨

本报讯 近日,温岭市检察院第七检察部干警在日常履职过程中发现,辖区内某街道存在大量建筑垃圾、生产废料被随意倾倒在路边的情形,建筑垃圾占用大量土地,同时还影响市容市貌。此外,堆积的垃圾、肥料极易破坏土壤结构,有害物质更会随着雨水直接污染土地,造成环境污染等危害。

经调查取证,该院向当地街道办事处发出诉前检察建议,要求其依法履行职责,及时清运该处随意倾倒的垃圾,同时加强辖区内各类垃圾收集、处置的日常管理。

收到检察建议后,街道领导高度重视,由负责城建的部门牵头,行政执法中队配合调查,拆除该地块周边违章建筑,并对周边建筑垃圾、生产废料等作清理。同时在周边安装高清摄像头和警示牌,加强日常管理,杜绝垃圾乱倾倒现象再次发生。

快递单披上“防护服”

通讯员 桐桢

本报讯 近日,桐庐县检察院邀请县邮政管理局、“三通一达”等快递企业相关负责人,召开快递行业个人信息保护磋商会,针对快递面单存在公民个人信息泄露重大隐患的问题,展开磋商交流。

磋商会上,县检察院通报了调查核实的快递面单存在个人信息泄露隐患等情况,简要介绍了近期快递领域发生的侵犯公民个人信息引发重大刑事犯罪的相关案例,并针对性提出履职整改要求。

经磋商,县邮政局对检察机关认定的事实和整改意见表示接受,并表态将督促辖区内快递企业及时自查整改,推进“隐私面单”应用等个人信息保护措施,加强快递行业个人信息保护。

“三通一达”等快递相关负责人纷纷表示,将落实个人信息保护法和快递行业个人信息保护相关规定,对企业员工开展常态化教育培训,加大“隐私面单”的推广应用力度,履行好责任。